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COMITATO TECNICO DI GESTIONE 
 

Verbale del Comitato Tecnico di Gestione n° 4/2025 del 17/06/2025 
 
L'anno 2025 addì 17 del mese di giugno, alle ore 20.30 in Clusone, nella sede del 
Comprensorio Alpino Valle Borlezza, a seguito di convocazione, sono intervenuti: 
 

 
 

 
Nome Qualifica Presente Assente 

Sig. Oprandi Matteo 
 

Presidente SI  

Sig. Amighetti Gianantonio Consigliere SI  
Sig.  Balduzzi Giovanni Consigliere  SI 
Sig. Bertoni Dino Consigliere SI  
Sig. Bombana Claudio Consigliere SI  
Sig.  Carrara Egidio Consigliere SI  
Sig.  Contessi Francesco Consigliere SI  
Sig. Dubiensky Giacomo Consigliere  SI 
Sig. Giudici Giambattista Consigliere SI  
Sig. Mazzucchelli Giovanni Consigliere SI  
Sig. Migliorati Romeo Consigliere SI  
Sig. Scandella Gianfranco Vice Presidente SI  
 
 
 
 
Riconosciuta la validità della riunione per la presenza di 10 membri su 12, si procede alla 
discussione del seguente o.d.g.:  
 

1. Approvazione verbale della seduta precedente; 
2. Verifica e approvazione censimenti Ungulati, Lepri e piccola selvaggina; 
3. Verifica e approvazione censimenti tetraonidi; 
4. Varie ed eventuali; 

 
 
Presiede la seduta il Presidente in carica Sig. Oprandi Matteo. 
Verbalizzante è il Consigliere sig. Amighetti Gianantonio. 
E’ presente il Tecnico Faunistico dott. Galli Diego. 
 
 
Punto 1: approvazione verbale della seduta precedente. 
Il Presidente, dopo essersi accertato che il verbale n° 3 della riunione del C.T.G. in data 
07/04/2025 sia regolarmente pervenuto a tutti i consiglieri, e verificato se ci siano 
integrazioni e/o correzioni in merito al contenuto dello stesso, constatato che non ci sono 
osservazioni, pone ai voti la sua approvazione  
 
Il CTG approva all’unanimità. 
Delibera n° 19 - verb. n° 4 del 17/06/2025 
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Punto 2: Verifica e approvazione censimenti Ungulati, Lepri e piccola selvaggina. 
 
Il Presidente evidenzia che è necessario inoltrare alla Regione tutte le richieste di prelievo 
per le varie Specializzazioni, per questo ha ritenuto opportuna la presenza del Tecnico 
Faunistico chiamato a relazionare sui censimenti effettuati e sulle motivazioni che 
sostengono le varie richieste di Piani di prelievo da presentare agli uffici di U.T.R. 
Prima di entrare in merito ai dati dei censimenti, il dott. Galli si sofferma sulle criticità 
dell’argomento “VALICHI” che senza interventi legislativi risolutivi, condizionerà fortemente 
l’attività venatoria, in modo particolare sulla disponibilità delle aree cacciabili che senza 
modifiche alle disposizioni attuali, saranno ridotte di 628 ha di territorio cacciabile, pari al 
3% delle aree libere del C.A. Valle Borlezza. Contestualmente viene chiesto al tecnico se 
possibile di verificare se il Passo “OLONE” rientra anch’esso nei 475 valichi, perché risulta 
indicato come cerchio ma non compare nell’elenco. 
Dopo questa premessa il Tecnico Faunistico relaziona sull’andamento dei censimenti 
notturni e diurni di cervo, muflone e capriolo, durante i quali era prevista anche la verifica 
della lepre, della volpe e del coniglio selvatico. 
Dalle schede consegnate dai capi settore e verificate dalla Polizia provinciale il dott. Galli ha 
ricavato i seguenti dati e di conseguenza propone al C.T.G. di fare le dovute richieste di 
piani di prelievo: 
   
Cervo:  censiti e confermati 654 capi 
Si propone di richiedere un prelievo del 30%, per un totale di 195 capi; 
 
Capriolo:  censiti e confermati 145 capi 
Si propone di richiedere un prelievo del 7% circa, per un totale di 10 capi, di cui 6 per il 
settore 2 e 4 per il settore 3; 
  
Muflone:  censiti e confermati 96 capi 
Si propone di richiedere un prelievo del 25% circa, per un totale di 23 capi come settore 
unico; 
 
Lepre:  censiti e stimati 395 capi 
Si propone di richiedere un prelievo totale di 150 capi; 
 
Volpe:   
Si propone di richiedere un prelievo totale di 80 capi; 
 
Coniglio selvatico:  . 
Si propone di richiedere un prelievo totale di 15 capi 
 
Il CTG approva all’unanimità.  
Delibera n° 20 - verb. n° 4 del 17/06/2025 
 
Punto 3: Verifica e approvazione censimento tetraonidi; 
Il Tecnico Faunistico relaziona anche sull’andamento dei censimenti del gallo forcello e 
della coturnice per i quali si sono conclusi i censimenti primaverili; deludenti per il primo, 
dove sono contati 14 maschi e 7 femmine e pertanto si prospetta ancora una stagione 
senza apertura al fagiano di monte, di poco ma più confortevoli il censimento per la 
seconda, di cui sono state contate 9 coppie; ora si confida in un buon andamento della 
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stagione per la loro riproduzione. Il tutto sarà da verificare con le nuove covate da accertare 
a fine estate. 
 
Il CTG prende atto della situazione.  
Delibera n° 21 - verb. n° 4 del 17/06/2025 
 
Punto 4: Varie ed eventuali: “Lettera sig. Deleidi Nepomiceno”. 
Il Presidente informa il Consiglio che successivamente alla riunione dell’Assemblea annuale 
dei soci, è pervenuta da parte del sig. Deleidi Nepomiceno una lettera di rimostranze in 
merito all’operato di questo C.T.G.; ne dà lettura integrale e chiede al Consiglio quali 
possano essere le modalità di risposta. Dopo breve discussione, si conviene di rispondere 
in un secondo tempo dopo aver approvato il verbale della riunione dell’assemblea. 
 
Il CTG approva all’unanimità. 
Delibera n° 22 - verb. n° 4 del 17/06/2025 
 
Punto 5: Varie ed eventuali: “Pagamento utilizzo cella presso il Centro di verifica”. 
Verificato che rimangono ancora da definire le modalità di pagamento dell’utilizzo della cella 
per lo stoccaggio delle spoglie dei capi di ungulati che sostano per più giorni oltre quello di 
verifica, il Presidente, sentito il signor Mazzucchelli in qualità di responsabile del Centro, 
propone  di far inviare a ogni singolo cacciatore che come da registro ha usufruito del 
servizio, un messaggio con la somma dovuta al C.A., lasciando la possibilità di procedere al 
pagamento mediante bonifico con IBAN del C.A. o di provvedere negli orari di ufficio a 
pagare con rilascio di una ricevuta fiscale. 
 
Il CTG approva all’unanimità. 
Delibera n° 23 - verb. n° 4 del 17/06/2025 
 
Punto 6: Varie ed eventuali: “Nuove domande di ammissione”. 
Il Presidente informa che oltre il termine del 31 marzo, sono pervenute alcune domande di 
ammissione. Verificato il continuo calo delle quote associative, chiede al C.T.G. di  valutare 
l’opportunità di poterle comunque accogliere previa verifica della loro ammissibilità secondo 
i criteri di valutazione fino ad ora adottati. Dopo ampio confronto, il Consiglio accogliendo la 
proposta passa alla verifica delle domande pervenute ed esattamente: 
 
- Ferrari Alberto, residente, domanda per AVIFAUNA RIPOPOLABILE. 
Si propone l’accettazione in quanto residente. 
 
- Del Vecchio Angelo, residente, domanda per AVIFAUNA RIPOPOLABILE + integrazione 
Cinghiale. 
Si propone l’accettazione in quanto residente. 
 
- Saresini Massimo, residente, domanda per APPOSTAMENTO FISSO. 
Si propone l’accettazione come previsto dalla normativa vigente. 
 
- Belli Isacco, residente a Pisogne (BS), domanda per AVIFAUNA RIPOPOLABILE. 
Si propone la non accettazione in quanto non residente. 
 
Il CTG approva all’unanimità. 
Delibera n° 24 - verb. n° 4 del 17/06/2025 
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Punto 7: Varie ed eventuali: “Acquisto selvaggina”. 
Il Presidente informa che è stata avviata la procedura per l’acquisto di selvaggina per i lanci 
dell’avifauna ripopolabile, chiede contestualmente se deve procedere con lo stesso metodo 
anche per l’acquisto delle lepri. Non essendoci indicazioni diverse, si conviene di procedere 
con le stesse modalità. 
 
Il CTG approva all’unanimità. 
Delibera n° 25 - verb. n° 4 del 17/06/2025 
 
La seduta termina alle ore 22.30 
 
 
                      Il Segretario                                                          Il Presidente 
            (Sig. Amighetti Gianantonio)                (Sig. Oprandi Matteo) 
 


